

國際特赦組織呼籲台灣廢除死刑

台灣法務部長王清峰拒絕簽署死刑執行同意書並因此下台，而在她辭職之後，國際特赦組織對馬英九政府施壓，希望其完全廢除死刑。該組織代表阮柔安重申其訴求，希望台灣能徹底廢止死刑，為日本及中國樹立典範。王清峰對於死刑的反對立場未能獲得支持；相反地，她的繼任者曾勇夫表示要他批准台灣 44 位死囚的死刑令絕對沒有問題。雖然台灣自 2005 年起就未曾處決囚犯，不過國際特赦組織的訴求是有理由的，因為有傳聞暗指台灣準備在今年稍晚將一名死囚槍決。這個具爭議性的話題使得民意分歧，而許多立法者則希望在決定死刑存廢之前，能聽聽更多關於死刑的正反辯論。

冰島火山爆發引起關注

冰島一座休眠幾乎兩世紀的火山於近日爆發，岩漿噴射到 100 公尺高，多達 600 人因此撤離，多數航班也遭取消。此次爆發並沒有造成任何人員受傷，不過火山活動的確引發人們的恐懼，害怕附近的冰川會開始融化並淹沒該區。雖然這樣的情況沒有發生，但進一步的憂慮隨之而來：這可能觸發更大的卡特拉火山爆發。科學家表示從歷史紀錄可得知，當較小型的火山噴發時，卡特拉火山總會跟進爆發。卡特拉火山過去爆發時曾導致大洪水。冰島以「冰火之島」聞名，因為當地有很多火山及冰川。先前該國的火山爆發曾把毒氣帶到英國，造成歐洲農作物產量銳減，甚至為北美帶來一段最長最冷的寒冬。